

Ο Γιώργος Τσερδάνης σχολιάζει ελεύθερα...

## ΠΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΑ

→ tserdanisg@hotmail.com



## Η ΕΝΑΡΞΗ ΤΗΣ ΟΛΥΜΠΙΑΔΑΣ ΤΟΥ ΡΙΟ ΤΖΑΝΕΪΡΟ 2016

Όταν η... Ολυμπιάδα αρχίζει με τετράχρονη καθυστέρηση

ΑΣΧΕΤΑ μ' αυτό που ακούμε συχνά από το στόμα άσχειων... αστέρων της τηλεόρασης και ραδιοφώνου, όσοι έτυχε να διαβάσουν και κανά βιβλίο γνωρίζουν ότι Ολυμπιάδα δεν ονομάζονται οι Ολυμπιακοί Αγώνες, αλλά η 4ετής περίοδος που μεσολαβεί από την μία διοργάνωση Ολυμπιακών Αγώνων έως την επομένη. Φυσικά λέγε - λέγε μπορεί τελικά και να καθιερωθεί κι αυτό, όπως και τόσες άλλες γλωσσικές μπανάνες. Πάντως κι οι Αυστραλοί ακόμη γνωρίζουν την διαφορά γι' αυτό πάντα μιλάνε για Olympic Games και όχι Olympiad. Και, δια του λόγου το αληθές ιδού τι αναφέρεται στο λεξικό:

An Olympiad (Greek: Ὀλυμπιάς, olympiás) is a period of four years associated with the Olympic Games of the Ancient Greeks. During the Hellenistic period, beginning with Ephorus, it was used as a calendar epoch. By this reckoning, the first Olympiad lasted from summer 776 BC to that of 772

## Μωρέλια δικά μας και ξένα

Η ΑΝΑΖΩΠΥΡΩΣΗ της προσφυγικής και λαθρομεταναστευτικής επιδρομής από Ασία προς την Ελλάδα και ιδιαίτερα προς τα νησιά του Αιγαίου - ιδιαίτερη πατρίδα πολλών εξ' ημών - ανησυχεί όχι μόνο τους εκεί κατοικούντες αλλά κι εμάς.

ΠΕΡΑ από τους φόβους αλλοίωσης του πληθυσμού, προοδευτικής εξαφάνισης των παραδόσεων κλπ κλπ, που μπορούν να προβλέπονται για το μέλλον, από κινδυνολόγους και μη, υπάρχουν οι άμεσοι κίνδυνοι και ζημιές, που ουδείς μπορεί να αγνοήσει. Όπως το ΓΕΓΟΝΟΣ ότι στη Λέσβο, Χίο και Σάμο η τουριστική κίνηση μειώθηκε 70% περίπου, με ότι αυτό συνεπάγεται...

ΠΑΡΑΛΛΗΛΑ όμως υπάρχει κι ο ανθρωπισμός που επιδεικνύεται από αρκετούς νησιώτες μας, όπως τον Μυτιληνιό Μιχάλη Μπάκα, συντονιστή περιφερειακής οργάνωσης «Οικολόγων Πράσινων», Βορείου Αιγαίου που, με άρθρο του στην ιστοσελίδα «Απλωταριά», αναφέρεται στην προσπάθεια δημιουργίας δομής για τη φιλοξενία ανήλικων προσφύγων με τον συγκινητικό τίτλο: «Τα μωρέλια μωρέ να σώσουμε, τα μωρέλια...»

ΕΝ ΤΟΥΤΟΙΣ τα άφταιγα αυτά μωρέλια

χρησιμοποιούνται και ως «διαβατήριο» για πολλούς και ΔΙΑΦΟΡΟΥΣ απρόσκλητους επικέπτες. Και, για να μη πολυλογούμε, εαν η Ελλάδα θέλει να σταματήσει αυτή την προσωρινο-μόνιμη εγκατάσταση στα εδάφη της μπορούμε να της υποδείξουμε τον τρόπο: Πεντέξι σκάφη του πολεμικού ναυτικού και μερικά ακόμη καΐκια αν χρειαστεί, μπορούν να περιπολούν στο Αιγαίο και μόλις αντιλαμβάνονται λαθρομεταναστευτικά πλεούμενα, ή βάρκες που βυθίζονται από τρικυμία ή επίτηδες, να συλλαμβάνουν τον δουλέμπορο που την οδηγεί και αφού περιμαζέψουν τους επιβάτες να τους επιστρέφουν στις παραλίες απ' όπου ξεκίνησαν.

ΕΑΝ ΑΥΤΗ η τακτική εφαρμοστεί για λίγους μήνες τότε είναι βέβαιον ότι τα προανεφερθέντα αιγαιοπελαγήτικα νησιά θα πάψουν να είναι λαθρομεταναστευτικοί προορισμοί και θα ξαναγίνουν ζηλευτοί προορισμοί τουρισμού. Όσον αφορά τα ξένα μωρέλια ας τ' αναλάβουν άλλες πύε εύρωστες οικονομικά χώρες. Διότι στην ουσιαστικά χρεοκοπημένη σήμερα Ελλάδα υπάρχουν πολλά μωρέλια που στερούνται και δυστυχούν μέσα στο περιβάλλον πάμπτωχων ελληνικών οικογενειών. Άσε που τα ελληνικά μωρέλια, κινδυνεύουν να γίνουν σπάνιο είδος!

## ΜΕ ΞΑΔΕΛΦΗ ΣΤΟ ΣΥΔΝΕΥ, Η ANNA ΚΟΡΑΚΑΚΗ!



ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟ

## Τι σχέση μπορεί να έχουν τα σουβλάκια του Σπανέλλη με τη χρυσή Ολυμπιονίκη;

ΟΠΩΣ είναι γνωστό στον ευρύ κύκλο φίλων και πελατών του Γιάννη Σπανέλλη, εδώ και λίγο καιρό στην επιχείρησή του Advance Souvlaki συντάιρός του είναι ο Νώντας Ζαφειρόπουλος με τον γιό του Θήο Ζαφειρόπουλο, που τυγχάνει και DJ. Η Βικτώρια Ζαφειροπούλου, λοιπόν, σύζυγος του νεαρού συνταίρου του κ. Σπανέλλη τυγχάνει εξαδέλφη της χρυσής ολυμπιονίκης μας, Άννας Κορακάκη που μάς έδωσε τόση χαρά με την κατάκτηση δύο ολυμπιακών μεταλλίων εντός 24ωρου. ΣΤΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ, από το περσινό εξαδελφικό αντάμωμα, πέρυσι τον Αύγουστο στη Δράμα, η Βικτώρια και ο Θήο Ζαφειρόπουλος, στο μέσον, με την ολυμπιονίκη Άννα Κορακάκη αριστερά και δεξιά τον αδελφό της Διονύση, ο οποίος επίσης έχει καλές επιδόσεις στη σκοποβολή, με προπονητή τον πατέρα του, όπως κι η αδελφή του.

## Αφού βγήκαν οι κρίκοι ας μπουν οι 5 μπάλες

ΦΘΑΝΟΝΤΑΣ και πάλι στην κάλυψη του χώρου αφήνω γι' άλλη έκδοση τα καλά λόγια προς τους παλαιούς και νέους συναδέλφους του "Κόσμου" με τους οποίους έχω τη χαρά να συνεργαστώ και πάλι. Και κλείνω με μια αναφορά στο μπούκοτζ που δέχεται το γήπεδο αγώνων του Σύδνεϋ Ολύμπικ, εκ μέρους των Μπουλντοκς, όσο και στην αφαίρεση των πέντε ολυμπιακών κύκλων η αφαίρεση των οποίων επεβλήθη από τις αρχές (!).

ΚΑΛΑ ΡΕ ΠΑΙΔΙΑ, δεν σκέφτηκε κάποιος από εσάς να αντικαταστήσει τους κύκλους των πνείρων με μπάλες, όπως υπέδειξα προχτές στον παλαίμαχο κυανόλευκο Πίτερ Καθόλο, ο οποίος και συμφώνησε απόλυτα. Ιδού πώς:

